
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DAS APAS DO 

ITAJURU, RIO PRETO PONTÃO E AREA DE RELEVANTE INTERESSE 

ECOLÓGICO – ARIE 

 

No dia trinta de janeiro de dois mil e vinte e cinco, às oito e trinta e três, foi realizada uma reunião 1 

ordinária presencial na sede da Secretaria do Meio Ambiente, no Horto Florestal. A seguir, estão 2 

listados os membros do Conselho Gestor que participaram da presente reunião: Sr. Sergio Vilhena 3 

Vieira, representando a vice-presidência do Conselho; Sr. Robério de Oliveira Torres, representando 4 

a EMATER-MG; Sra. Thais de Andrade Batista Pereira Fittipaldi, representando o IEF; Sra. Arielle 5 

Canedo Campos, representando a ONG Iracambi; Sra. Carolina Gonçalves Ohuti, representando a 6 

FUNDARTE; Sr. João Carlos Santos Areias, representando a AMERP; Sr. Tiago Lima de Almeida, 7 

representando a UNIFAMINAS; Sra. Fernanda Reis Moulin e Sr. Renan Pedrosa Pereira, 8 

representando a Secretaria Municipal de Obras Públicas; Sr. Mateus Henrique Santos, representando 9 

o corpo de Bombeiros; Sr. Lucas Dutra de Melo, representando o CREA-MG; Sr. Marcelo Gomes de 10 

Lima, representando o DEMSUR; Sr. Volney Rosa da Silva, representando o Grama-AMA; Sra, 11 

Fabrine Odete de Costa Reis; representando a Secretaria Municipal de Saúde. Registrou-se a 12 

presença da Sra. Marina Valente Soares Vermelho, Diretora de Gestão e Proteção Ambiental, da 13 

Secretaria do Meio Ambiente e Sustentabilidade e Sr. Marcos Aurelio Carvalho, do corpo de 14 

Bombeiros. O Sr. Sergio Vilhena Vieira iniciou a reunião cumprimentando os membros presentes, e 15 

informou aos membros sobre o vídeo que foi enviado via WhatsApp para o grupo do CODEMA a 16 

respeito das Unidades de Conservação. O Sr. Sergio Vilhena mostrou aos membros a parte do parque 17 

da serra do Brigadeiro em Muriaé, o parque do Itajuru, a APA do Itajuru, a APA do Rio Preto Pontão 18 

e a ARIE Guido Thomáz Malière, no Horto Florestal. Foram enviados via WhatsApp ao grupo do 19 

CODEMA os planos de manejo das Unidades de Conservação para avaliação dos membros, e o plano 20 

de manejo do Horto Florestal, assim como os decretos e regimento interno dos Conselhos. O Sr. Sergio 21 

Vilhena explicou que existem legislações de uso e ocupação do solo, mas como o Horto Florestal é um 22 

fragmento florestal do bioma Mata Atlântica, mas especificamente do Ecossistema Floresta Estacional 23 

semidecidual, é necessário um dispositivo legal para proteger a área de determinadas intervenções. E 24 

se tratando deste assunto, é necessário ter os regimentos internos. E com o plano de manejo, é 25 

necessário ter: um conselho gestor e um decreto que cria o conselho gestor. Foi realizado um decreto 26 

onde colocou-se todas as Unidades de Conservação e todas as atribuições do Conselho. A Sra. Thais 27 

de Andrade Batista Pereira Fittipaldi disse que, não pode ser apenas um decreto, pois são decretos 28 

diferentes, desta forma deverá ter um decreto para as Unidade de Conservação e um decreto para a 29 

ARIE Guido Thomaz Malière, e o Conselho deveria ser apenas consultivo. Porém, no entendimento 30 

do setor técnico, o conselho deve ser consultivo e deliberativo. A Sra. Arielle Canedo Campos sugeriu 31 

ter membros do entorno das áreas. A Sra. Thais de Andrade Batista Pereira Fittipaldi sugeriu alterar 32 

o texto do art. 1 para melhor entendimento. O Sr. Sergio Vilhena informou que o intuito é manter os 33 

conselheiros do CODEMA, no Conselho Gestor das APA’s. Foi mostrado o esboço também do 34 

Regimento Interno do Conselho para apreciação dos membros. Sr. Douglas Barbosa Castro informou 35 

que, como está finalizando o biênio, será aberto um edital para os interessados que querem ser 36 

membros do Conselho. Sra. Carolina Gonçalves Ohuti questionou se já existe o CODEMA, foi 37 

respondido que sim, e Sr. Douglas Barbosa Castro informou que o que está sendo feito é o Conselho 38 

Gestor das APA’s. A Sra. Marina Valente Soares Vermelho solicitou a fala e informou que o edital 39 

será aberto para quem queira participar, e a ideia do decreto é colocar os mesmos membros do 40 

CODEMA, e colocar que o presidente do Conselho será o mesmo do CODEMA. Sr. Sergio Vilhena 41 

Vieira informou que na próxima reunião os decretos e regimentos já estarão com todas as alterações, 42 

para enfim, poder ser deliberado. Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às oito 43 

horas e cinquenta e cinco minutos, sendo a presente ata assinada por todos os membros do 44 
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